PHÒNG GD VÀ ĐT QUẬN LONG BIÊN

     TRƯỜNG THCS NGÔ GIA TỰ

NỘI DUNG HỌC SINH TỰ ÔN TẬP NGỮ VĂN 9
Từ 3/2 đến 15/2/2020
A. Yêu cầu về kiến thức

I. Phần Văn bản
-Bàn về đọc sách (Chu Quang Tiềm), Tiếng nói văn nghệ (Nguyễn Đình Thi), Chuẩn bị hành trang vào thế kỉ mới (Vũ Khoan).
      Yêu cầu : Lập bảng thống kê tác giả, tác phẩm, HCST, thể loại, PTBĐ, bố cục, nội dung, nghệ thuật chính)
II. Phần Tiếng Việt

- Khởi ngữ

- Các thành phần biệt lập
    III.     Tập làm văn
- Nghị luận về một sự việc, hiện tượng đời sống

- Nghị luận về một tư tưởng đạo lý

B.Bài tập minh họa
Bài 1 : Tìm và phân tích tác dụng của các phép tu từ có trong ba văn bản trên.
Bài 2 : Tìm khởi ngữ và gọi tên các thành phần biệt lập có trong ba văn bản trên.
Bài 3 : Viết đoạn văn nghị luận khoảng 2/3 trang giấy thi về các vấn đề sau (mỗi vấn đề là một đoạn văn)

a. Trình bày suy nghĩ về một thói quen tốt đẹp của người Việt Nam mà em biết.

b.Văn chương là một loại hình của văn nghệ. Theo như Nguyễn Đình Thi khẳng định:            Văn nghệ đã làm cho tâm hồn họ được sống. Lời gửi của văn nghệ là sự sống. Vậy mà hiện nay, có không ít học sinh có tâm lí chán học văn. Em có suy nghĩ gì về thực trạng hiện tượng chán học Ngữ văn của học sinh hiện nay. 

c. Trong bài phát biểu của mình, cựu Tổng thống Mỹ đã khẳng định “Trong chuyến thăm lần này, sự thân thiện của con người Việt Nam đã chạm đến trái tim tôi”. 
Gần đây, ngày 26/2/2019, nhân chuyến sang thăm chính thức Việt Nam và dự Hội nghị thượng đỉnh Mỹ Triều, Chủ tịch Triều Tiên Kim Jong-un đã phát biểu khi tươi cười bước xuống từ đoàn tàu bọc thép tại ga Đồng Đăng: “Tôi đã đi qua chặng đường trên 3.000 km đến Việt Nam và rất cảm ơn Việt Nam đã đón tiếp chu đáo, nồng hậu”.

Từ những câu nói của các nhà lãnh đạo quốc tế, em hãy viết khoảng 2/3 trang giấy trình bày suy nghĩ về sự thân thiện, chu đáo, nồng hậu của con người Việt Nam chúng ta. 

   HS làm bài vào vở soạn và nộp lại vào ngày bắt đầu đi học

PHÒNG GD & ĐT QUẬN LONG BIÊN

     TRƯỜNG THCS NGÔ GIA TỰ

NỘI DUNG ÔN TẬP MÔN GDCD LỚP 9

( Từ ngày 3/2- 15/2/2020)

Năm học: 2019-2020

I.Lí thuyết

Câu 1: Hãy trình bày hiểu biết của em về trách nhiệm của thanh niên trong sự nghiệp CNH- HĐH đất nước?

Câu 2: Để trở thành một người công dân có ích cho đất nước trong tương lai, ngay bây giờ em cần phải làm gì?

Câu 3: Thế nào là hôn nhân? Cơ sở của hôn nhân là gì?

Câu 4: Trình bày những quy định của pháp luật về quyền và nghĩa vụ của công dân trong hôn nhân?

Câu 5: Công dân có trách nhiệm như thế nào trong việc thực hiện quyền trên? Cho ví dụ minh họa.

II.Bài tập
Bài 1: Là một học sinh lớp 9, em có suy nghĩ gì về trách nhiệm cuả thanh niên trong thời đại ngày nay? Bản thân em đã và sẽ làm gì để xứng đáng là thế hệ kế tiếp, là chủ nhân tương lai của đất nước.

Bài 2: Có ý kiến cho rằng: Tình yêu là cơ sở chân chính của hôn nhân. Em có đồng ý với quan điểm đó không? Vì sao?

Bài 3: B và D cùng học 1 trường Trung học dân lập và họ yêu nhau khi mới học lớp 11. Gia đình, giáo viên chủ nhiệm và bạn bè đã khuyên hai người nên lo học hành, lo lập nghiệp trước rồi mới xây dựng gia đình cũng chưa muộn. Thế rồi chưa thi xong lớp 12 thì B đã có thai. Gia đình B bàn chuyện cưới nhưng gia đình nhà D không tổ chức cưới vì D mới có 18 tuổi.

B sinh con và cả B lẫn D đều bỏ dở chuyện học hành. Việc chăm sóc hai mẹ con B tất cả đều do bố mẹ đẻ lo liệu. Giờ thì con của B và D đã 2 tuổi mà bố mẹ D vẫn chưa chịu nhận cháu nội.

Theo em, tương lai của D và B sẽ ra sao?
PHÒNG GD & ĐT QUẬN LONG BIÊN 

    TRƯỜNG THCS NGÔ GIA TỰ

NỘI DUNG ÔN TẬP MÔN LỊCH SỬ LỚP 9

( Từ ngày 3/2 – 15/2/2020)

Năm học: 2019 - 2020

I. Lý thuyết

Câu 1: Lập niên biểu những hoạt động của Nguyễn Ái Quốc ở nước ngoài trong những năm 1919 – 1925.

Câu 2: Vì sao nói Đảng cộng sản Việt Nam ra đời là một bước ngoặt vĩ đại trong phong trào cách mạng Việt Nam? 

Câu 3: Tìm ra điểm hạn chế của Luận cương chính trị  của Trần Phú  so với bản Chính cương vắn tắt, Sách lược vắn tắt, Điều lệ tóm tắt do Nguyễn Ái Quốc soạn thảo? 

Câu 4: Phân tích những tác động của tình hình thế giới và Đông Dương đến cách mạng Việt Nam trong những năm 1939-1945?

Câu 5: Vì sao nói cuộc vận động dân chủ trong những năm 1936-1939 là cuộc tổng diễn tập lần thứ hai chuẩn bị lực lượng cho Cách mạng tháng 8/1945? 

II. Bài tập trắc nghiệm

     Hãy chọn 1 đáp án mà em cho là đúng nhất

Câu 1. Nhận xét nào sau đây không đúng về vai trò của Nguyễn Ái Quốc đối với cách mạng Việt Nam trong giai đoạn từ năm 1919-1925?

A. Tìm ra con đường cách mạng vô sản.

B. Chuẩn bị tư tưởng, chính trị cho sự thành lập đảng.

C. Chuẩn bị về mặt tổ chức cho sự thành lập đảng.

D. Triệu tập hội nghị thành lập Đảng Cộng sản Việt Nam. 

Câu 2. Đóng góp lớn nhất của Nguyễn Ái Quốc đối với phong trào cách mạng Việt Nam trong những năm 1919-1925 là 

A. sáng lập Đảng cộng sản Việt Nam.

B. truyền bá chủ nghĩa Mác-Lê-nin.

C. chuẩn bị về tư tưởng, chính trị cho việc thành lập Đảng.

D. tìm thấy con đường cứu nước đúng đắn cho cách mạng Việt Nam- cách mạng vô sản. 

Câu 3. Nội dung nào không phải ý nghĩa của sự xuất hiện 3 tổ chức cộng sản ở Việt Nam?

A. Đánh dấu sự trưởng thành của giai cấp công nhân Việt Nam.

B. Chứng tỏ xu hướng vô sản phát triển mạnh ở nước ta.

C. Bước chuẩn bị trực tiếp cho việc thành lập Đảng.

D. Chấm dứt thời kì khủng hoảng về đường lối, lãnh đạo cách mạng. 

Câu 4: Đến đầu năm 1930, ba tổ chức cộng sản ở Việt Nam  cần phải  hợp nhất do

A. cần phải thống nhất để lãnh đạo cuộc đấu tranh của các lực lượng thống nhất.

B. ba tổ chức cộng sản hoạt động riêng rẽ, tranh giành đảng viên, tranh giành ảnh hưởng lẫn nhau.

C. cùng chung tư tưởng Mác – Lê Nin, cùng mục đích lãnh đạo phong trào cách mạng Việt Nam.

D. thực dân Pháp tăng cường đàn áp, khủng bố, cần phải hợp nhất để tránh tổn thất.

Câu 5: Hội nghị thành lập Đảng Cộng sản Việt Nam họp ở
	A. Hà Nội.                                                                    

B. Tuyên Quang. 
	C. Cửu Long ( Hương Cảng, Trung Quốc).                    

D. Mát - xcơ - va ( Nga) 


Câu 6: Cương lĩnh chính trị đầu tiên của Đảng xác định giai cấp công nhân là lực lượng lãnh đạo cách mạng Việt Nam vì

A. giai cấp công nhân là lực lương đông đảo.

B. công nhân có ý thức về quyền lợi giai cấp.

C. giai cấp công nhân có tinh thần cách mạng triệt để.

D. công nhân là lực lượng đại diện cho phương thức sản xuất mới.

Câu 7: Đỉnh cao của phong trào công nhân và nông dân trong phong trào cách mạng  1930- 1931 diễn ra mạnh nhất ở địa phương nào?

	A. Thanh Hóa, Nghệ An.
B. Nghệ An, Hà Tĩnh.
	C. Hà Tĩnh, Quảng Bình.

D. Quảng Bình, Quảng Trị.


Câu 8: Lực lượng chủ yếu tham gia phong trào cách mạng 1930 – 1931 là
A. nhiều thành phần giai cấp, tôn giáo, chính trị. 
B. công nhân và nông dân.

C. liên minh tư sản và địa chủ .

D. binh lính và công nông.                                                                 

Câu 9: Từ tháng 9- 1930 trở đi, phong trong cách mạng 1930- 1931 dần đạt tới đỉnh cao là vì

 A. sử dụng hình thức vũ trang khởi nghĩa và thành lập chính quyền Xô viết.

 B. phong trào diễn ra sôi nổi, rộng khắp trong cả nước.

 C. vấn đề ruộng đất của nông dân được giải quyết triệt để.

 D. đã thực hiện được liên minh công - nông vững chắc.

Câu 10: Điểm giống nhau giữa khởi nghĩa Nam Kì và khởi nghĩa Bắc Sơn là
A. nổ ra khi thời cơ chưa chín muồi.
B. thành phần tham gia là binh lính.

C. nhân cơ hội Nhật tiến vào Đông Dương, Pháp phải nhường cho Nhật một số quyền lợi.

D. tịch thu tài sản của đế quốc và tay sai chia cho dân nghèo.

PHÒNG GD & ĐT QUẬN LONG BIÊN

TRƯỜNG THCS NGÔ GIA TỰ

NỘI DUNG ÔN TẬP MÔN VẬT LÍ 9

(Từ ngày 3/2/2020 đến 15/2/2020)

Năm học: 2019 – 2020

I. Lí thuyết

Câu 1: Nêu định nghĩa về dòng điện xoay chiều? Có mấy cách tạo ra dòng điện xoay chiều? Kể tên.

Câu 2: Kể tên các tác dụng của dòng điện xoay chiều. Cho VD. Nêu cách phân biệt dòng điện xoay chiều và dòng điện một chiều.

Câu 3: Nêu cấu tạo và nguyên lí hoạt động của máy phát điện xoay chiều. Có mấy loại  máy phát điện xoay chiều? Nêu cấu tạo của từng loại máy phát điện xoay chiều.

Câu 4: Khi truyền tải điện năng đi xa có phải toàn bộ điện năng đều sẽ được truyền tải đi hay không? Vì sao?

Câu 5: Nêu công thức và giải thích các đại lượng có trong công thức tính công suất hao phí khi truyền tải điện năng đi xa. Nêu cách làm giảm công suất hao phí.

Câu 6: Nêu cấu tạo của máy biến thế. Có mấy loại máy biến thế? Tác dụng của mỗi loại máy biến thế là gì?

Câu 7: Nêu công thức liên thế giữa hiệu điện thế và số vòng dây của mỗi cuộn dây. Giải thích các đại lượng có trong công thức.

II. Bài tập

Câu 1: Trên cùng một đường dây tải đi một công suất điện xác định dưới 1 hiệu điện thế 100000V Phải dùng hiệu điện thế ở hai đầu đường dây này là bao nhiêu để công suất hao phí vì tỏa nhiệt giảm đi 3 lần ?
Câu 2: Có hai đường dây tải điện tải đi cùng một công suất điện với dây dẫn cùng tiết diện, làm bằng cùng một chất. Đường dây thứ nhất có chiều dài 150km và hiệu điện thế ở hai đầu dây là 50000kV, đường dây thứ 2 có chiều dài 300km và hiệu điện thế 250000kV. So sánh công suất hao phí vì tỏa nhiệt P1 và P2 của hai đường dây.
Câu 3: Trong cuộn dây dẫn kín xuất hiện dòng điện xoay chiều liên tục khi số đường sức từ xuyên qua tiết diện S của cuộn dây 

A. Đang tăng mà chuyển sang giảm.                    B. Đang giảm mà chuyển sang tăng.

C. Tăng đều đặn rồi giảm đều đặn.                       D. Luân phiên tăng giảm.

Câu 4: Dòng điện xoay chiều xuất hiện trong cuộn dây dẫn kín khi 

A. Cho nam châm nằm yên trong lòng cuộn dây.

B. Cho nam châm quay trước cuộn dây.

C. Cho nam châm đứng yên trước cuộn dây.

D. Đặt cuộn dây trong từ trường của một nam châm.

Câu 5: Dòng điện xoay chiều khác dòng điện một chiều ở điểm 

A. dòng điện xoay chiều chỉ đổi chiều một lần.

B. dòng điện xoay chiều có chiều luân phiên thay đổi.

C. cường độ dòng điện xoay chiều luôn tăng.

D. hiệu điện thế của dòng điện xoay chiều luôn tăng.

Câu 6: Thiết bị nào sau đây hoạt động bằng dòng điện xoay chiều? 

A. Đèn pin đang sáng.             


B. Nam châm điện.    

C. Bình điện phân.                       


D. Quạt trần trong nhà đang quay.

Câu 7: Một đoạn dây dẫn quấn quanh một lõi sắt được mắc vào nguồn điện xoay chiều và được đặt gần 1 lá thép . Khi đóng khoá K , lá thép dao động đó là tác dụng :   

   A. Cơ    

B. Nhiệt   

C. Điện       


D. Từ.

Câu 8: Chọn phát biểu đúng về dòng điện xoay chiều :

A. Dòng điện xoay chiều có tác dụng từ yếu hơn dòng điện một chiều     

B. Dòng điện xoay chiều có tác dụng nhiệt yếu hơn dòng điện một chiều 

C. Dòng điện xoay chiều có tác dụng sinh lý mạnh hơn dòng điện một chiều     

D. Dòng điện xoay chiều tác dụng một cách không liên tục.

Câu 9: Điều nào sau đây không đúng khi so sánh tác dụng của dòng điện một chiều và dòng điện xoay chiều ? 

A. Dòng điện xoay chiều và dòng điện  một chiều đều có khả năng trực tiếp nạp điện cho ắcquy. 

B. Dòng điện xoay chiều và dòng điện một chiều đều toả ra nhiệt khi chạy qua một dây dẫn 

C. Dòng điện xoay chiều và dòng điện một chiều đều có khả năng làm phát quang bóng đèn 

D. Dòng điện xoay chiều và dòng điện một chiều đều gây ra từ trường.

Câu 10: Để đo cường độ dòng điện trong mạch điện xoay chiều, ta mắc ampe kế :

A. Nối tiếp vào mạch điện .
  

B. Nối tiếp vào mạch sao cho chiều dòng điện đi vào chốt dương và đi ra chốt âm của ampe kế 

C. Song song vào mạch điện.    
D. Song song vào mạch sao cho chiều dòng điện đi vào chốt dương và đi ra chốt âm của ampe kế. 

Câu 11: Một bóng đèn có ghi 6V-3W lần lược mắc vào mạch điện một chiều, rồi vào mạch điện xoay chiều có hiệu điện  thế 6V thì độ sáng của đèn ở : 

A. Mạch điện một chiều sáng mạnh hơn mạch điện xoay chiều. 
B. Mạch điện một chiều sáng yếu hơn mạch điện xoay chiều. 

C. Mạch điện một chiều sáng không đủ công suất 3W.   

D. Cả hai mạch điện đều sáng như nhau .

Câu 12: Khi truyền tải điện năng đi xa, điện năng hao phí đã chuyển hoá thành dạng năng lượng 

A. Hoá năng.           




B. Năng lượng ánh sáng.   

C. Nhiệt năng.    




D. Năng lượng từ trường.  

Câu 13: Khi chuyển điện áp từ đường dây cao thế xuống điện áp sử dụng thì cần dùng:  

A. Biến thế tăng điện áp.            

B. Biến thế giảm điện áp   

C. Biến thế ổn áp.      


D. Cả biến thế tăng áp và biến thế hạ áp.

Câu 14: Công suất hao phí do tỏa nhiệt trên đường dây tải điện  

A. Tỉ lệ thuận với hiệu điện thế đặt vào hai đầu dây.   

B. Tỉ lệ nghịch với hiệu điện thế đặt vào hai đầu dây.

C. Tỉ lệ nghịch với bình phương hiệu điện thế đặt vào hai đầu dây.   

D. Tỉ lệ thuận với bình phương hiệu điện thế đặt vào hai đầu dây.

Câu 15: Khi truyền tải điện năng từ nơi sản xuất đến nơi tiêu thụ, để làm giảm hao phí trên đường dây do tỏa nhiệt ta có thể 

A. đặt ở đầu ra của nhà máy điện máy tăng thế.     

B. đặt ở đầu ra của nhà máy điện máy hạ thế.

C. đặt ở nơi tiêu thụ máy hạ thế.       

D. đặt ở đầu ra của nhà máy điện máy tăng thế và đặt ở nơi tiêu thụ máy hạ thế.

Câu 16: Nếu hiệu điện thế giữa hai đầu đường dây tải điện không đổi mà dây dẫn có tiết diện tăng gấp đôi thì hao phí do tỏa nhiệt trên đường dây sẽ  

A. Tăng lên gấp đôi.          



B. Giảm đi một nửa.     

C. Tăng lên gấp bốn.         



D. Giảm đi bốn lần.

Câu 17: Khi tăng hiệu điện thế hai đầu dây dẫn trên đường dây truyền tải điện lên gấp đôi thì công suất hao phí trên đường dây sẽ 

A. Giảm đi một nửa.    



B. Giảm đi bốn lần  

C. Tăng lên gấp đôi.          



D. Tăng lên gấp bốn.

Câu 18: Người ta truyền tải một công suất điện 1000kW bằng một đường dây có điện trở 10Ω. Hiệu điện thế giữa hai đầu dây tải điện là 110kV. Công suất hao phí trên đường dây là  

A. 9,1W.   

B. 1100W.

C. 82,64W.   

D. 826,4W.

Câu 19: Hiệu điện thế giữa hai đầu dây cuộn sơ cấp và cuộn thứ cấp của một máy biến thế lần lượt là 110V và 220V. Nếu số vòng dây cuộn thứ cấp là 110 vòng, thì số vòng dây cuộn sơ cấp là  

A. 2200 vòng.           
 B. 550 vòng. 
C. 220 vòng.         
   D. 55 vòng.

Câu 20: Hiệu điện thế giữa hai đầu dây cuộn sơ cấp và cuộn thứ cấp của một máy biến thế lần lượt là 220V và 12V. Nếu số vòng dây cuộn sơ cấp là 440 vòng, thì số vòng dây cuộn thứ cấp 
A. 240 vòng.
B.  60 vòng.
C. 24 vòng.          
 D. 6 vòng.

Câu 21: Khi cho cuộn dây dẫn kín quay trong từ trường của một nam châm thì trong cuộn dây

A. Xuất hiện dòng điện một chiều.                        B.  Xuất hiện dòng điện xoay chiều.

C. Xuất hiện dòng điện không đổi.                        D.   Không xuất hiện dòng điện.

Câu 22: Dòng điện xoay chiều xuất hiện trong cuộn dây dẫn kín khi số đường sức từ xuyên qua tiết diện S của cuộn dây 

A. lớn.
B. Không thay đổi.
C. Biến thiên.
D. Nhỏ.

Câu 23: Chiều của lực điện từ tác dụng lên dây dẫn phụ thuộc vào:

A. Chiều của dòng điện qua dây dẫn.   
B. Chiều đường sức từ qua dây dẫn.

C. Chiều chuyển động của dây dẫn.   
D. Chiều của dòng điện trong dây dẫn và chiều của đường sức từ.

Câu 24: Thiết bị nào sau đây có thể hoạt động tốt đối với dòng điện một chiều lẫn dòng điện xoay chiều?

A. Đèn điện. 

B. Máy sấy tóc.    C. Tủ lạnh.       D. Đồng hồ treo tường chạy bằng pin. 

Câu 25: Nếu hiệu điện thế của điện nhà là 220V thì phát biểu nào là không đúng ? 

A. Có những thời điểm, hiệu điện thế lớn hơn 220V          

B. Có những thời điểm, hiệu điện thế nhỏ hơn 220V

C. 220V là giá trị hiệu dụng. Vào những thời điểm khác nhau, hiệu điện thế có thể lớn hơn hoặc nhỏ hơn hoặc bằng giá trị này .

D. 220V là giá trị hiệu điện thế hiệu dụng nhất định không thay đổi.

Câu 26: Trong thí nghiệm đặt kim nam châm dọc theo trục của nam châm điện, khi ta đổi chiều dòng điện chạy vào nam châm điện thì hiện tượng: 

A. Kim nam châm điện đứng yên                    
B. Kim nam châm quay một góc 900 
C. Kim nam châm quay ngược lại.               
D. Kim nam châm bị đẩy ra 

Câu 27: Đặt một nam châm điện A có dòng điện xoay chiều chạy qua trước một cuộn dây dẫy kín B. Sau khi công tắc K đóng thì trong cuộn dây B có xuất hiện dòng điện cảm ứng. Người ta sử dụng tác dụng nào của dòng điện xoay chiều?

A. Tác dụng cơ         B. Tác dụng nhiệt     
 C. Tác dụng quang    
D. Tác dụng từ.  

Câu 28: Để đo hiệu điện thế dòng điện trong mạch điện xoay chiều , ta mắc vôn kế :

A. Nối tiếp vào mạch điện.
  

B. Nối tiếp vào mạch sao cho chiều dòng điện đi vào chốt dương và đi ra chốt âm của vôn kế 

C. Song song vào mạch điện.    
D. Song song vào mạch sao cho chiều dòng điện đi vào chốt dương và đi ra chốt âm của vôn kế. 

Câu 29: Khi truyền tải điện năng, ở nơi truyền đi người ta cần lắp 

A. Biến thế tăng điện áp.           


B. Biến thế giảm điện áp.  

C. Biến thế ổn áp.        



D. Cả biến thế tăng áp và biến thế hạ áp.

Câu 30: Trên cùng một đường dây tải đi một công suất điện xác định dưới 1 hiệu điện thế xác định, nếu dùng dây dẫn có bán kính tiết diện giảm đi 3 lần thì công suất hao phí vì tỏa nhiệt sẽ thay đổi như thế nào? 

A. Tăng lên 3 lần. 




B. Tăng lên 9 lần.

C. Giảm đi 3 lần. 




D. Giảm đi 9 lần.

	PHÒNG GD  ĐT QUẬN LONG BIÊN

TRƯỜNG THCS NGÔ GIA TỰ
	BÀI TẬP ÔN TẬP TOÁN 9  

(Từ ngày 9-3 đến ngày 16-2-2020)


A/ ĐẠI SỐ ÔN TẬP CHƯƠNG III: Học thuộc lí thuyết chương và làm các bài tập sau:                                                                                        
I. TRẮC NGHIỆM .Ghi lại chữ cái đứng trước câu trả lời đúng :

Câu 1: Cặp số nào sau đây là một nghiệm của phương trình 2x – y = 1 là:

  A. (2;1)


B. (-2;1)

        C. (3; 5)

D. (-3;-5)

Câu 2: Nghiệm của hệ phương trình 
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Câu 3: Nghiệm tổng quát của phương trình  2x – 3y = -5 là:

  A. 
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Câu 4: Số nghiệm của hệ phương trình 
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 A. Vô số nghiệm
    B. Có một nghiệm duy nhất.      C. Vô nghiệm
 D. Hai nghiệm.

Câu 5: Khi biểu diễn hình học tập nghiệm của hệ phương trình 
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  ta được:

  A. (d1) // (d2)           B.(d1) ( (d2)           C.(d1) cắt (d2)         D. là một đường thẳng.

Câu 6:  Điều kiện xác định của hệ phương trình 
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Câu 7: Phương trình nào sau đây không phải là bậc nhất một ẩn?

  A. 
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B. 0x + 2y = 4

C. 2x – y = 1
   D. 3x – 5y = 7

Câu 8: Cặp số (-3; 1) là nghiệm của phương trình:

A. 
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              B. 2x + 3y = - 3  
  C. 2x – y = 1
    D. 0x - 5y = 4

II/ TỰ LUẬN:

II. 1.Bài tập giải và biện luận hệ phương trình bậc nhất hai ẩn
1/ Giải  các hệ phương trình:
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2/ Giải  các hệ phương trình:
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Bài 3: Cho hệ phương trình 
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a, Giải và biện luận hệ phương trình đã cho theo tham số m.
b, Trong trường hợp hệ có nghiệm duy nhất (x;y), tìm các giá trị của m để:

i) x và y trái dấu;

ii) 
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Bài 4: Cho hệ phương trình 
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a, Giải và biện luận hệ phương trình đã cho theo tham số m.
b, Tìm các giá trị m nguyên để hệ phương trình có nghiệm duy nhất (x;y) với x và y là những số nguyên.

c, Tìm hệ thức liên hệ giữa x và y không phụ thuộc m.

Bài 5: Cho hệ phương trình 
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a, Giải hệ phương trình với 
[image: image32.wmf]3
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b, Giải và biện luận hệ phương trình đã cho.

c, Tìm các giá trị m để hệ phương trình có nghiệm (x;y) thỏa mãn
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II.2 .Bài tập về giải bài toán bằng cách lập hệ phương trình
Bài 1: Một thửa ruộng hình chữ nhật. Nếu tăng chiều dài thêm 2m và chiều rộng 3m thì diện tích tăng 100
[image: image34.wmf]2

m

. Nếu cùng giảm chiều dài và chiều rộng 2m thì diện tích giảm 68
[image: image35.wmf]2

m

. Tính diện tích thửa ruộng đó.

Bài 2: Người ta trộn 4kg chất lỏng loại I với 3kg chất lỏng loại II thì được một hỗn hợp có khối lượng riêng là 700
[image: image36.wmf]3

/

kgm

. Biết khối lượng riêng của chất lỏng loại I lớn hơn khối lượng riêng của chất lỏng loại II 
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. Tính khối lượng riêng của mỗi chất.

Bài 3: Trong một buổi liên hoan văn nghệ, phòng họp chỉ có 320 chỗ ngồi, nhưng số người tới dự hôm đó có tới 420 người. Do đó phải đặt thêm một dãy ghế và thu xếp để mỗi dãy ghế thêm được 4 người ngồi nữa mới đủ. Hỏi lúc đầu trong phòng có bao nhiêu ghế?

Bài 4: Hai người cùng làm một công việc trong 7 giờ 12 phút thì xong công việc. Nếu người thứ nhất làm trong 4 giờ, người thứ hai làm trong 3 giờ thì được 50% công việc. Hỏi mỗi người làm một mình trong mấy giờ thì xong công việc?

Bài 5:Một cano xuôi từ A đến B với vận tốc xuôi dòng là 30km/h, sau đó lại ngược từ B về A. Thời gian xuôi. Thời gian xuôi ít hơn thời gian ngược 1 giờ 20 phút. Tính khoảng cách giữa hai bến A và B biết rằng vận tốc dòng nước là 5km/h và vận tốc riêng của cno khi xuôi và ngược là bằng nhau.

Bài 6: Tháng thứ nhất hai tổ sản xuất được 900 chi tiết máy. Tháng thứ hai tổ I vượt mức 15%, tổ II vượt mức 10% so với tháng thứ nhất. Vì vậy hai tổ đã sản xuất được 1010 chi tiết máy. Hỏi tháng thứ nhất mỗi tổ sản xuất được bao nhiêu chi tiết máy?

Bài 7: Một người đi xe máy từ A đến B cách nhau 120km với vận tốc dự định trước. Sau khi đi được 1/3 quãng đường AB người đó tăng vận tốc thêm 10km/h trên quãng đường còn lại. Tìm vận tốc dự định và thời gian lăn bánh trên đường, biết rằng người đó đến B sớm hơn dự định 24 phút.

Bài 8: Một người dự định đi xe đạp từ A đến B cách nhau 96km trong thời gian nhất định. Sau khi đi được nửa quãng đườn người đó dừng lại nghỉ 18 phút. Do đó, để đến B đúng hẹn người ta đã tăng vận tốc thêm 2km/h trên quãng đường còn lại. Tính vận tốc ban đầu và thời gian xe lăn bánh trên đường.

Bài 9: Một công nhân dự định làm 150 sản phẩm trong một thời gian nhất định. Sau khi làm được 2 giờ với năng suất dự kiến, người đó đã cải tiến các thao tác nên đã tăng năng suất được thêm 2 sản phẩm mỗi giờ và vì vậy đã hoàn thành 150 sản phẩm sớm hơn dự kiến 30 phút. Hãy tính năng suất dự kiến ban đầu.

 B/ HÌNH HỌC: ÔN TẬP VỀ GÓC NỘI TIẾP ; GÓC GIỮA MỘT TIẾP TUYẾN VÀ MỘT DÂY

       I/ TRẮC NGHIỆM: Chọn đáp án đúng trong các câu khẳng định sau:

      Câu 1: Cho tam giác ABC nội tiếp đường tròn tâm O, Góc a bằng 1000. Số đo góc BOC bằng: A / 
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       Câu 2: Cho đường tròn tâm O đường kính AB và điểm C trên đường tròn, tiếp tuyến Cx 

                ( C là tiếp điểm), số đo cung BC bằng 1100 thì số đo góc ACx bằng:

       A / 
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       Câu 3: Cho đường tròn tâm O và điểm M ở ngoài đường tròn, tiếp tuyến MC ( C là tiếp điểm), cát tuyến MAB thì:

       A / 
[image: image46.wmf]2

.

MCMAAB

=

        B/ 
[image: image47.wmf]2

.

MCMAMB

=

        C/ 
[image: image48.wmf]2

.

ACMAAB

=

         D/ 
[image: image49.wmf]2

.

BCBABM

=


       Câu 4:Chọn đúng, sai cho mỗi câu khẳng định sau:

         A/ Trong một đường tròn, các góc nội tiếp cùng chắn một cung thì bằng nhau.
         B/ Trong một đường tròn, các góc nội tiếp bằng nhau thì cùng chắn một cung  .
         C/ Trong một đường tròn, các góc nội tiếp bằng nửa góc ở tâm cùng chắn một cung 
         D/ Các góc nội tiếp  chắn các cung bằng nhau thì bằng nhau.
         E/ Góc nội tiếp bằng 900 thì chắn nửa đường tròn.
         F/ Trong một đường tròn, các góc nội tiếp và góc giữa một tiếp tuyến và một dây cùng chắn    một cung thì bằng nhau.
II/ TỰ LUẬN:
Bài 1: Cho đường tròn (O) và điểm I nằm trong (O). Qua điểm I kẻ hai dây cung AB và CD (I nằm giữa A và B, I nằm giữa C và D).

a, So sánh các cặp góc [image: image51.png]ACI



 và [image: image53.png]ABD



, [image: image55.png]CAI



 và [image: image57.png]CDB



.

b, Chứng minh các tam giác IAC và IDB đồng dạng.

c, Chứng minh [image: image59.png]IA.IB

C.ID



.

Bài 2: Cho nửa đường tròn (O) đường kính AB. Lấy M là điểm tùy ý trên nửa đường tròn (M khác A và B). Kẻ MH vuông góc với AB ([image: image61.png]H € AB



). Trên cùng mặt phẳng bờ AB chứa nửa đường tròn (O) vẽ hai nửa đường tròn tâm [image: image63.png]


 đường kính AH và tâm [image: image65.png]


 đường kính BH. Đoạn MA và MB cắt hai nửa đường tròn ([image: image67.png]


) và ([image: image69.png]


) lần lượt tại P và Q. Chứng minh:

a, [image: image71.png]MH




;

b, Các tam giác MPQ và MBA đồng dạng;

c, PQ là tiếp tuyến chung của hai đường tròn ([image: image73.png]


) và ([image: image75.png]


).

Bài 3: Cho đường tròn (O) có các dây cung AB, BC, CA. Gọi M là điểm chính giữa của cung nhỏ AB. Vẽ dây MN song song với BC và gọi S là giao điểm của MN và AC. Chứng minh [image: image77.png]SM = SC



 và [image: image79.png]SN = SA



.

Bài 4: Cho tam giác ABC có đường cao AH và nội tiếp dường tròn (O), đường kính AD. Chứng minh 
[image: image80.wmf]..

ABACAHAD

=

 

Bài 5: Cho tam giác ABC (
[image: image81.wmf]ABAC

<

) nội tiếp đường tròn (O). Vẽ đường kính 
[image: image82.wmf]MNBC

^

 (điểm M thuộc cung BC không chứa A). Chứng minh các tia AM, AN lần lượt là các tia phân giác các góc trong và các góc ngoài tại đỉnh A của tam giác ABC.

Bài 6: Cho nửa đường tròn (O) đường kính
[image: image83.wmf]2

ABR

=

 và điểm C nằm ngoài nửa đường tròn và cùng phía với nửa mặt phẳng có bờ là đường thẳng AB và chứa nửa đường tròn. CA cắt đường tròn ở M, CB cắt nửa đường tròn ở N. Gọi H là giao điểm của AN và BM.

a, Chứng minh
[image: image84.wmf]CHAB

^

 

b, Gọi I là trung điểm của CH. Chứng minh MI là tiếp tuyến của nửa đường tròn (O).

Bài 7: Cho đường tròn (O) đường kính AB và một điểm C chạy trên một nửa đường tròn. Vẽ đường tròn (I) tiếp xúc với (O) tại C và tiếp xúc với đường kính AB tạ tại D.

a, Nêu cách vẽ đường tròn (I) nói trên.

b, Đường tròn (I) cắt CA, CB lần lượt tại các điểm thứ hai là M, N. Chứng minh M, I, N thẳng hàng.

c, Chứng minh đường thẳng CD đi qua điểm chính giữa nửa đường tròn (O) không chứa C.

Bài 8: Cho điểm A nằm ngoài đường tròn (O). Qua A kẻ hai tiếp tuyến AB và AC với (O) (B, C là tiếp điểm). Kẻ cát tuyến AMN với (O) (M nằm giữa A và N).

a, Chứng minh 
[image: image85.wmf]2

.

ABAMAN

=

 

b, Gọi 
[image: image86.wmf]HAOBC

=Ç

. Chứng minh 
[image: image87.wmf]..

AHAOAMAN

=

 

c, Đoạn thẳng AO cắt đường tròn (O) tại I. Chứng minh I là tâm đường tròn nội tiếp tam giác ABC.

Bài 9: Cho tam giác ABC nội tiếp (O). Tiếp tuyến tại A của (O) cắt BC tại P.

a, Chứng minh các tam giác PAC và PBA đồng dạng.

b, Chứng minh 
[image: image88.wmf]2

.

PAPBPC

=

 

c, Tia phân giác trong của góc A cắt BC và (O) lần lượt tại D và M. Chứng minh
[image: image89.wmf]2

.

MBMAMD

=

 

Bài 10: Cho hình bình hành ABCD, [image: image91.png]o
In



. Đường tròn ngoại tiếp tam giác BCD cắt AC ở E. Chứng minh BD là tiếp tuyến của đường tròn ngoại tiếp tam giác AEB.

Bài 11: Cho đường tròn (O;R) với A là điểm cố định trên đường tròn. Kẻ tiếp tuyến Ax với (O) và lấy M là điểm bất kì thuộc tia Ax. Vẽ tiếp tuyến thứ hai MB với đường tròn (O). Gọi I là trung điểm MA, K là giao điểm của BI với (O).

a, Chứng minh các tam giác IKA và IAB đồng dạng. Từ đó suy ra tam giác IKM đồng dạng với tam giác IMB.

b, Giả sử MK cắt (O) tại C. Chứng minh BC song song MA.
[image: image144.png]


Bài 10: Ngọn Hải đăng ở Kê Gà tỉnh Bình Thuận là ngọn tháp đèn gần bờ biển dùng để định hướng cho tàu thuyền giao thông trong khu vực vào ban đêm. Đây là ngọn Hải đăng được xem là cổ xưa vào cao nhất Việt Nam. Chiều cao của ngọn đèn (vị trí A) so với mực nước biển là 65m. Hỏi:

a, Một người quan sát đứng ở vị trí A của đèn Hải đăng thì nhìn xa được tối đa bao nhiêu km trên mặt biển?

b, Cách bao xa thì người quan sát đứng ở trên tàu bắt đầu thấy ngọn đèn này, biết rằng mắt người quan sát ở độ cao 5m so với mực nước biển?

Cho biết bán kính Trái Đất gần bằng 6400km và điều kiện quan sát trên biển là không bị che khuất.
PHIẾU BÀI TẬP MÔN HÓA HỌC
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PHI KIM. SƠ LƯỢC BẢNG TUẦN HOÀN CÁC NGUYÊN TỐ HÓA HỌC

I. Phần trắc nghiệm

1. Phi kim

Câu 1: Bột canxi cacbonat tan được trong dung dịch nào sau đây? (Đề mẫu 2019)
A. HCl
B. NaOH
C. KNO3
D. NaCl

Câu 2: Để loại khí CO2 có lẫn trong hỗn hợp CO ta dùng phương pháp nào sau đây:
A. Cho qua dung dịch HCl
B. Cho qua dung dịch H2O
C. Cho qua dung dịch Ca(OH)2
D. Cho hỗn hợp qua Na2CO3
Câu 3: Khí nào sau đây có màu vàng lục? (Đề mẫu 2019)
A. hidro
B. clo
C. cacbon đioxit
D. oxi

Câu 4: Dãy oxit nào sau đây đều bị khử bởi cacbon khi nung nóng ở nhiệt độ cao?

A. ZnO, CuO, PbO, K2O
B. CuO, Fe2O3, PbO, ZnO

C. CaO, CuO, Al2O3, FeO
D. BaO, CuO, PbO, ZnO

Câu 5: Nước Javen được điều chế bằng phản ứng nào sau đây?

A. Cho Clo tác dụng dung dịch Ca(OH)2
B. Cho Clo tác dụng dung dịch NaOH, đun nóng.

C. Cho Clo tác dụng với nước.

D. Cho Clo tác dụng dung dịch NaOH ở nhiệt độ thường.

Câu 6: Lưu huỳnh tác dụng được với chất nào sau đây tạo sản phẩm là muối? (Đề mẫu 2019)
A. sắt
B. oxi
C. hidro
D. flo

Câu 7: Loại than nào sau đây có tính hấp phụ cao, được dùng để chế tạo mặt nạ phòng độc? (Đề mẫu 2019)
A. Than cốc
B. Than chì
C. Than hoạt tính
D. Than mỡ

Câu 8: Cặp chất nào sau đây được dùng để điều chế clo trong phòng thí nghiệm?

A. HCl, H2O
B. KMnO4, MnCl2
C. NaCl
D. KMnO4, MnO2
Câu 9: Nước clo có màu gì?

A. vàng rơm.
B. vàng nhạt.
C. vàng lục..
D. vàng da cam.

Câu 10: Khi mở các chai nước giải khát có ga thấy xuất hiện hiện tượng sủi bọt vì:

A. Áp suất của khí CO2 trong chai lớn hơn áp suất của khí quyển, khi mở nút chai dưới áp suất của khí quyển, độ tan giảm đi, khí CO2 trong dung dịch thoát ra.
B. Áp suất của khí CO2 trong chai nhỏ hơn áp suất của khí quyển, khi mở nút chai dưới áp suất của khí quyển, độ tan giảm đi, khí CO2 trong dung dịch thoát ra.
C. Áp suất của khí CO2 trong chai bằng áp suất của khí quyển, khi mở nút chai dưới áp suất của khí quyển, độ tan giảm đi, khí CO2 trong dung dịch thoát ra.
D. Áp suất của khí CO2 trong chai bằng áp suất của khí quyển, khi mở nút chai dưới áp suất của khí quyển, độ tan tăng lên, khí CO2 trong dung dịch thoát ra.
Câu 11: Cho CaCO3 tác dụng với dung dịch HCl thấy có khí bay ra. Khí đó là:

A. H2
B. Cl2
C. CO2
D. không có khí thoát ra

Câu 12: Hỗn hợp khí X gồm: O2, Cl2, CO2, SO2. Dẫn X từ từ vào bình đựng Ca(OH)2 dư. Chất khí thoát ra khỏi dung dịch là? (Đề mẫu 2019)
A. Cl2
B. CO2
C. SO2
D. O2
Câu 13: Dẫn luồng khí CO qua hổn hợp 
[image: image92.wmf]2323

AlO,CuO,MgO,FeO

(nóng) sau khi phản ứng xảy ra hoàn toàn thu được chất rắn là

A. 
[image: image93.wmf]23

AlO,Cu,MgO,Fe


B. Al,Fe,Cu,Mg
C. 
[image: image94.wmf]23

AlO,Cu,Mg,Fe


D. 
[image: image95.wmf]2323

AlO,FeO,Cu,MgO


Câu 14: Trong các cặp chất sau, cặp nào có thể tác dụng với nhau?

A. KCl và Na2CO3
B. KCl và K2CO3
C. H2SO4 và NaHCO3
D. KOH và Na2CO3
Câu 15: Hiện tượng xảy ra khi cho dây sắt nóng đỏ vào bình đựng khí clo:

A. có khói trắng.
B. có khói nâu.
C. có khói đen.
D. có khói tím.

Câu 16: Khí CO không phản ứng được oxit nào sau đây?

A. CuO
B. ZnO
C. Al2O3
D. Fe2O3
Câu 17: khí được dùng để diệt trùng nước sinh hoạt, nước bể bơi là:

A. Cl2.
B. F2.
C. N2.
D. CO2.

Câu 18: Cacbon có thể khử được những oxit trong dãy nào đây?

A. Fe3O4,Al2O3, MgO, CuO
B. Fe2O3, FeO, MgO, ZnO

C. FeO, CuO, Al2O3, Na2O
D. BaO, CaO, Fe3O4, CuO

Câu 19: Dãy gồm các muối đều tan trong nước là :

A. CaCO3, BaCO3, Na2CO3, Mg(HCO3)2.
B. BaCO3, NaHCO3, Mg(HCO3)2, Mg(HCO3)2.
C. CaCO3, BaCO3, NaHCO3, MgCO3.
D. Na2CO3, Ca(HCO3)2, Mg(HCO3)2, Ba(HCO3)2.
Câu 20: Để phòng bị nhiễm độc người ta sữ dụng mặt nạ phòng độc chứa những hóa chất nào :

A. CuO và MnO2
B. CuO và MgO
C. CuO và CaO
D. Than hoạt tính
Câu 21: Cacbon gồm những dạng thù hình nào?

A. Kim cương, than chì, than gỗ.
B. Kim cương, than chì, cacbon vô định hình .
C. Kim cương, than gỗ, than cốc.
D. Kim cương, than xương, than cốc.
Câu 22: Có hiện tượng gì xảy ra khi nhỏ từ từ tới dư dung dịch NaOH vào dung dịch Ca(HCO3)2?

A. Không có hiện tượng gì

B. Có kết tủa trắng xuất hiện không tan trong NaOH dư

C. Có kết tủa trắng xuất hiện trong tan NaOH dư

D. Có sủi bột khí không màu thoát ra.

Câu 23: Trong các nguyên tố nhóm VII: clo, iot, flo, brom. Nguyên tố có tính phi kim mạnh nhất là (Đề mẫu 2019)
A. clo
B. flo
C. brom
D. iot

Câu 24: Hiện tượng xảy ra khi cho dây sắt nóng đỏ vào bình đựng khí clo :

A. Có khói trắng.
B. Có khói nâu.
C. Có khói đen.
D. Có khói tím.

Câu 25: Công thức phân tử CaCO3 tương ứng với thành phần hoá học chính của loại đá nào sau đây:

A. đá đỏ .
B. đá vôi.
C. đá mài.
D. đá tổ ong.
Câu 26: Dãy phi kim được sắp xếp theo chiều hoạt động hoá học tăng dần
A. Br, Cl, F, I.
B. I, Br, Cl, F.
C. F, Br, I, Cl.
D. F, Cl, Br, I.
Câu 27: Dãy gồm các chất đều bị nhiệt phân hủy giải phóng khí cacbonic và oxit bazơ :

A. Na2CO3, MgCO3, Ca(HCO3)2, BaCO3.
B. NaHCO3, Ca(HCO3)2, Mg(HCO3)2.
C. CaCO3, MgCO3, BaCO3, Ca(HCO3)2, Mg(HCO3)2.
D. NaHCO3, CaCO3, MgCO3, BaCO3
Câu 28: Phương pháp điều chế khí Clo trong công nghiệp là:
A. cho HCl tác dụng với chất oxi hóa mạnh.

B. điện phân dung dịch NaCl không có màn ngăn.

C. điện phân dung dịch NaCl có màng ngăn xốp.

D. MnO2 tác dụng HCl đặc, đun nóng.

Câu 29: Công nghiệp silicat là ngành công nghiệp chế biến các hợp chất  của silic. Ngành sản xuất nào sau đây không thuộc về công nghiệp silicat?

A. Sản xuất đồ gốm (gạch, ngói, sành, sứ).
B. Sản xuất xi măng.
C. Sản xuất thuỷ tinh.
D. Sản xuất thuỷ tinh hữu cơ
Câu 30: Cho các khí : SO2 ; CO2 ; O2 ; H2 ; N2. Khí gây ra hiệu ứng nhà kính là :

A. SO2 và H2
B. O2 và SO2      
C.  SO2
D.  CO2
Câu 31: Thành phần của nước Gia-ven gồm

A. NaClO, NaCl, H2O.
B. KCl, KClO3, H2O.
C. NaCl, CaCl2, H2O.
D. CaOCl2.
Câu 32: Phản ứng của khí  Cl2 với khí H2 xảy ra ở điều kiện nào sau đây?

A. nhiệt độ -252 0C
B. trong bóng tối
C. có ánh sáng
D. mọi điều kiện.

Câu 33: Khi xét về khí cacbon đioxit, điều khẳng định nào sau đây là sai?

A. Chất khí không màu, không mùi, nặng hơn không khí.
B. Chất khí chủ yếu gây ra hiệu ứng nhà kính.
C. Chất khí không độc, nhưng không duy trì sự sống.
D. Chất khí dùng để chữa cháy, nhất là các đám cháy kim loại.
Câu 34: Cacbon phản ứng với tất cả các chất trong dãy nào sau đây đều tạo sản phẩm có đơn chất kim loại ?

A. Fe, CuO, O2
B. PbO, ZnO, Fe2O3
C. Ca, Fe2O3, CuO
D. H2, CuO, PbO
Câu 35: Dung dịch nào không thể chứa trong bình thủy tinh?

A. HNO3
B. H2SO4 ñaäm ñaëc
C. HF
D. HCl

Câu 36: Tiến hành các thí nghiệm sau:

- Nung nóng muối kali nitrat.

- Cho đồng tác dụng dung dịch axit sunfuric đặc, nóng.

- Đem mangan đioxit tác dụng dung dịch axit clohiđric.

- Điện phân dung dịch muối ăn bão hòa (có màng ngăn).

- Natri tác dụng dung dịch đồng sunfat.

Các chất khí sinh ra là:

A. H2,O2,Cl2,SO2.
B. NO2,H2,Cl2
C. HCl,SO2,Cl2
D. O2,Cl2,SO2.

Câu 37: Dãy các muối đều phản ứng với dung dịch NaOH :

A. Na2CO3, NaHCO3, MgCO3.
B. NaHCO3, Ca(HCO3)2, Mg(HCO3)2, Ba(HCO3)2.
C. Ca(HCO3)2, Mg(HCO3)2, BaCO3.
D. CaCO3, BaCO3, Na2CO3, MgCO3.
Câu 38: Phản ứng nào sau đây không xảy ra

A. 
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Câu 39: Dung dịch nào không thể chứa trong bình thủy tinh?

A. HNO3
B. H2SO4 đậm đặc
C. HF
D. HCl

Câu 40: Muối nào sau đây không bị nhiệt phân (Đề mẫu 2019)
A. CaCO3
B. Na2CO3
C. KNO3
D. KClO3
Câu 41: Nhóm gồm các nguyên tố phi kim được xếp theo chiều tính phi kim tăng dần là

A. F, N, P, As
B. F, O, N, P, As
C. O, N, P, As
D. As, P, N, O, F

Câu 42: Cặp chất nào sau đây không phản ứng?

A. NaHCO3 và Ca(OH)2
B. Na2CO3 và Ca(OH)2
C. Ca(HCO3)2 và Ca(OH)2
D. CaCl2 và NaHCO3
Câu 43: Có thể dùng hợp chất nào sau đây để loại bỏ khí Cl2 bị lẫn trong không khí:

A. Ca(OH)2
B. HCl
C. NaCl
D. H2SO4 đặc

Câu 44: Trong các phản ứng hoá học sau, phản ứng nào sai?

A. 3CO   +   Fe2O3 
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3CO2 + 2Fe
B. CO      +   CuO      
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 CO2 + Cu
C. 3CO    +   Al2O3 
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2Al  + 3CO2
D. 2CO    +   O2      
[image: image103.wmf]o
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Câu 45: Dẫn khí CO dư đi qua 24 gam bột một oxit kim loại R. Khi phản ứng xảy ra hoàn toàn thu được 16,8 gam kim loại. Công thức của oxit kim loại đem dùng là:

A. CuO
B. FeO
C. PbO
D. Fe2O3
Câu 46: Đốt cháy hoàn toàn 6 gam cacbon. Dẫn toàn bộ khí sinh ra đi qua 500 ml dung dịch Ca(OH)2 0,5M. Khối lượng muối thu được sau phản ứng là:

A. 162 gam
B. 81 gam
C. 40,5 gam
D. 25 gam

Câu 47: Đốt hoàn toàn sắt trong 6,72 lít khí clo dư ở đktc thu được a gam muối. Giá trị của a là

A. 32,5.
B. 3,25.
C. 38,1.
D. 3,81.
Câu 48: Hàng năm, thế giới cần tiêu thụ khoảng 46 triệu tấn clo. Nếu lượng clo chỉ được điều chế từ muối ăn NaCl thì cần ít nhất bao nhiêu tấn muối?

A. 7,7 triệu tấn.
B. 77 triệu tấn.
C. 7,58 triệu tấn.
D. 75,8 triệu tấn.
Câu 49: Cho 60g dd HCl t/d với Na2CO3 thu được 3,36 lít khí đktc. Nồng độ % của dd HCl là:

A. 1,825%.
B. 9,13%.
C. 5%.
D. 18,25%.

Câu 50: Cho 17,4g MnO2 t/d với dd HCl đặc, dư và đun nóng. Thể tích khí thoát ra ở đktc là:

A. 4,48 lít.
B. 2,24 lít.
C. 3,36 lít.
D. 6,72 lít.

Câu 51: Cho hoàn toàn 7,3g HCl vào MnO2. Biết hiệu suất của phản ứng trên đạt 95%. Thể tích của khí clo thu được ở đktc là:

A. 1,064 lit.
B. 10,64 lit.
C. 106,4 lit.
D. 1064 lit.
Câu 52: Nung 200kg CaCO3 được 89,6kg CaO. Hiệu suất phản ứng là:

A. 80%.
B. 44,8%.
C. 55,2%.
D. 20%.
Câu 53: Đốt nhôm trong bình khí Clo . Sau phản ứng thấy khối lượng chất rắn trong bình tăng 7,1g . Khối lượng nhôm đã tham gia phản ứng là :

Câu 54: Cho 5,6g kim loại M hoá trị III tác dụng với Cl2 dư thì thu được 16,25g muối. Vậy kim loại M là :

A. Fe
B. Al
C. Cr
D. Mg
Câu 55: Cho 2,06 gam hỗn hợp X gồm MgO và MgCO3 tác dụng dung dịch HCl dư, thu được 336 ml (đktc) khí CO2. Thành phần phần trăm theo khối lượng của MgO và MgCO3 trong X lần lượt là (Đề mẫu 2019)
A. 38,83% và 61,17%
B. 29,13% và 70,87%
C. 70,8% và 29,13%
D. 61,17% và 38,83%

Câu 56: Cho 0,53 g muối cacbonat của kim loại có hóa trị I tác dụng hết với dd HCl thu đc 112ml khí CO2 đktc. Kim loại là

A. K.
B. Na.
C. Li.
D. Rb.

Câu 57: Để khử hoàn toàn 3,83 gam hỗn hợp hai oxit CuO và PbO thì cần vừa đủ 0,672 lít CO. Khối lượng của mỗi oxit trong hỗn hợp ban đầu là:

A. 2g CuO và l,83g PbO
B. l,8g CuO và 2,03g PbO

C. l,6g CuO và 2,23g PbO
D. 3g CuO và 0,83g PbO

Câu 58: Đốt cháy hết 2,275 gam một kim loại (X) trong bình chứa khí clo. Để nguội bình, thu được 4,76 gam một muối clorua của kim loại (X). Kim loại X đem đốt là kim loại nào sau đây?

A. Cu
B. Fe
C. Zn
D. Al

Câu 59: Nung 150kg đá vôi có lẫn 20% tạp chất thu đc CaO và khí cacbonic. Khối lượng vôi sống thu đc là:

A. 67kg.
B. 67,5kg.
C. 87,2kg.
D. 67,2kg.

Câu 60: Cho hoàn toàn 8,4g NaHCO3 vào dung dịch HCl thu được một chất khí, dẫn khí này qua dung dịch nước vôi trong lấy dư thì thu được a gam muối kết tủa. Giá trị của a là

A. 100.
B. 20.
C. 15.
D. 10.
Câu 61: Biết rằng 1 mol cacbon khi cháy toả ra 394KJ. Vậy lượng nhiệt toả ra khi đốt cháy 1kg than cốc chứa 84% cacbon là:

A. 27000 KJ
B. 27580 KJ
C. 31520 KJ
D. 31000 KJ
Câu 62: Để khử hoàn toàn 40g hỗn hợp CuO và Fe2O3 người ta dùng 15,68 lít khí CO (đktc). Thành phần % của mỗi oxit trong hỗn hợp.

A. 20%; 80%.
B. 30%; 70%.
C. 50,5%; 45,5%.
D. 64%; 36%.

Câu 63: Thể tích khí clo (đktc) thu được khi cho 7,3 g HCl tác dụng với MnO2
A. 2,24  lít
B. 4,48  lít
C. 3,36  lít
D. 1,12  lít

Câu 64: Hòa tan 2,84g hỗn hợp gồm CaCO3 và MgCO3 cần 30ml H2SO4 1M. Vậy thành phần % về khối lượng của hỗn hợp muối ban đầu là:

A. 70,42%; 29;58%.
B. 71%; 29%.
C. 72,5%; 27,5%.
D. 75%; 25%.

Câu 65: Cho a g Na2CO3 t/d với HCl dư thu được 4,48 lít khí (đktc). Giá trị của a là:

A. 10,6g.
B. 5,3g.
C. 21,2g.
D. 42,4g.

2. Bảng tuần hoàn các nguyên tố hóa học

Câu 66: Cho dãy các nguyên tố nhóm II : Mg – Ca – Sr – Ba. Từ Mg đến Ba, theo chiều điện tích hạt nhân tăng, tính kim loại thay đổi theo chiều :

A. tăng dần
B. giảm dần
C. tăng rồi giảm
D. giảm rồi tăng.

Câu 67: Trong bảng tuần hoàn các nguyên tố, số chu kì nhỏ và số chu kì lớn:
A. 3 và 3
B. 4 và 3
C. 4 và 4
D. 3 và 4

Câu 68: Chu kỳ gồm các nguyên tố hoá học.

A. Có cùng số e lớp ngoài cùng.
B. Có cùng tính chất hoá học.
C. Có cùng số lớp e.
D. Có cùng hoá trị.
Câu 69: Số chu kì trong bảng hệ thống tuần hoàn là:

A. 5
B. 6
C. 7
D. 8

Câu 70: Bảng tuần hoàn các nguyên tố hóa học được sắp xếp theo:

A. Chiều tăng dần của số electron lớp ngoài cùng của nguyên tử.

B. Chiều tăng dần của điện tích hạt nhân của nguyên tử.

C. Chiều tăng dần của nguyên tử khối.

D. Chiều giảm dần của điện tích hạt nhân của nguyên tử.

Câu 72: Cho dãy các nguyên tố nhóm V: N – P – As – Sb – Bi. Từ N đến Bi, theo chiều điện tích hạt nhân tăng, tính phi kim thay đổi theo chiều

A. tăng dần
B. giảm dần
C. tăng rồi giảm
D. giảm rồi tăng

Câu 73: Trong bảng tuần hoàn, nguyên tố X có số thứ tự 16, nguyên tố X thuộc
A. Chu kì 3, nhóm IV
B. Chu kì 3, nhóm VI

C. Chu kì 4, nhóm IV
D. Chu kì 4, nhóm III

Câu 74: Trong bảng tuần hoàn, các nguyên tố được sắp xếp theo nguyên tắc:
A. Theo chiều tăng của điện tích hạt nhân

B. Các nguyên tố có cùng số lớp electron trong nguyên tử được xếp thành 1 hàng

C. Các nguyên tố có cùng số electron hóa trị trong nguyên tử được xếp thành một cột

D. Tất cả đều đúng

Câu 75: Số nguyên tố trong chu kì 3 và 5 là:
A. 8 và 18
B. 18 và 8
C. 8 và 8
D. 18 và 32

Câu 76: Những nguyên tố hoá học trong cùng một nhóm có những tính  chất sau :

A. Điện tích hạt nhân tăng thì tính kim loại tăng dần, tính phi kim tăng dần.

B. Điện tích hạt nhân tăng thì tính kim loại tăng dần, tính phi kim giảm dần.

C. Điện tích hạt nhân giảm thì tính kim loại tăng dần, tính phi kim giảm dần.

D. Điện tích hạt nhân giảm thì tính kim loại giảm dần, tính phi kim giảm dần.

Câu 77: Các nguyên tố trong bảng tuần hoàn do Mendeleev công bố được sắp xếp theo chiều tăng dần

A. khối lượng nguyên tử.
B. bán kính nguyên tử.

C. số hiệu nguyên tử.
D. độ âm điện của nguyên tử

Câu 78: Đại lượng nào của nguyên tố hóa học biến thiên tuần hoàn:

A. Số lớp electron và số electron ở lớp ngoài cùng của nguyên tử.

B. Số electron ở lớp ngoài cùng của nguyên tử.

C. Điện tích hạt nhân và số electron của nguyên tử.

D. Nguyên tử khối.

Câu 79: Nguyên tố thuộc phân nhóm chính nhóm VII (VIIA) còn gọi là 

A. kim loại kiềm
B. kim loại kiềm thổ
C. halogen
D. khí hiếm

Câu 80: Các nguyên tố xếp ở chu kì 6 có số lớp electron trong nguyên tử:
A. 3
B. 5
C. 6
D. 7 

II. Phần tự luận

Dạng 1: Viết PTHH biểu diễn chuỗi biến hóa sau (ghi rõ điều kiện phản ứng nếu có)

a. CO [image: image105.png]


 CO2 [image: image107.png]


 Ca(HCO3​)2[image: image109.png]


 CaCO3 [image: image111.png]


 CaSO4 [image: image113.png]


 CaCl2 [image: image115.png]Jo



 Ca(NO3)2
b. CO2 [image: image117.png]=
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 NaCl
c. CO2 [image: image123.png]
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NaCl
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Dạng 2: Bài toán

* Bài toán CO2 tác dụng dung dịch kiềm

Bài 1: Dẫn 5,6 lít khí CO2 (đktc) đi qua 150 ml dung dịch NaOH có nồng độ 2M . Tính khối lượng các chất sau phản ứng .

Bài 2: Cho 1,96 lít khí cacbonat (đktc) vào dung dịch A có hòa tan 8 gam natri hiđroxit . Xác định sản phẩm tạo thành và tính khối lượng sản phẩm thu được .

Bài 3: Dẫn từ từ 1,568 lít khí CO2 (đktc) vào một dung dịch có hòa tan 6,4 gam NaOH , sản phẩn là muối trung hòa .

a.Hãy xác định khối lượng muối thu được sau phản ứng .

b.Chất nào đã lấy dư và dư bao nhiêu (lít hoặc gam) ?

Bài  4: Tính khối lượng kết tủa thu được và nồng độ mol các chất trong dung dịch sau phản ứng khi cho 6,72 lít CO2 (đktc) vào

a. 175 ml dung dịch Ba(OH)2 2M

b. 200 ml dung dịch Ba(OH)2 1M. 

Bài 5: Hấp thụ hoàn toàn 0,3 mol CO2 vào 200ml dung dịch Ca(OH)2 1M. Tính khối lượng muối thu được khi cô cạn?

Bài 6: Hấp thụ hoàn toàn 3,36 lít khí CO2 (đktc) vào 125 ml dung dịch Ba(OH)2 1M, thu được dung dịch X. Coi thể tích dung dịch không thay đổi. Xác định nồng độ mol của chất tan trong dung dịch X.

Bài 7: Hấp thụ hoàn toàn 2,688 lít khí CO2 (đktc) vào 2,5 lít dung dịch Ba(OH)2 nồng độ a mol/l, thu được 15,76 gam kết tủa. Tính giá trị của a.
Bài 8: Dẫn 0,4 mol CO2 vào 500ml dung dịch nước vôi trong có nồng độ xM. Sau khi phản ứng kết thúc thu được 30 gam kết tủa. Xác định x?

* Bài tập muối cacbonat

Bài 9: Dẫn hết khí CO2 thu được khi cho 26,5 gam Na2CO3 tác dụng với dung dịch H2SO4 dư vào 500 ml dung dịch KOH 1M .

a.Sau phản ứng thu được muối gì ?

b.Tính khối lượng muỗi cacbonat thu được .

Bài 10: Cho 45 gam CaCO3 tác dụng với dung dịch HCl dư. Toàn bộ lượng khí sinh ra được hấp thụ trong một bình chứa 500 ml dung dịch NaOH 1,5M tạo thành dung dịch X.

a. Tính khối lượng muối có trong dung dịch X

b. Tính thể tích dung dịch H2SO4 1M cần thiết để tác dụng với các chất có trong dung dịch X tạo ra muối trung hòa

Bài 11: Nếu nung nóng 63,2 gam CaCO3 một thời gian rồi cho HCl dư vào thì thu được 7,168 lít khí (đktc). Tìm hiệu suất của phản ứng nhiệt phân CaCO3.

* Bài toán nhiệt luyện (điều chế kim loại)

Bài 12: Nung 10,23 gam hỗn hợp hai oxit là CuO và PbO với cacbon dư.Toàn bộ lượng khí CO2 sinh ra được dẫn vào bình đựng dung dịchCa(OH)2 dư. Phản ứng xong thu được 5,5 gam kết tủa. Tính thànhphần trăm theo khối lượng của mỗi oxit kim loại trong hỗn hợp
Bài 13: Cho hỗn hợp khí CO và CO2 đi qua dung dịch Ca(OH)2 dư, thu được1g kết tủa trắng. Nếu cho hỗn hợp qua CuO nóng dư, thu được 0,64g Cu. 

a. Viết phương trình phản ứng. 

b. Xác định thành phần phần trăm theo thể tích các khí trong hỗnhợp.  

Bài 14: Nung 10,23 gam hỗn hợp 2 oxit CuO và PbO với cacbon dư. Toàn bộ lượng khí CO2 sinh ra dẫn vào bình đựng dung dịch Ca(OH)2 dư. Phản ứng xong thu được 5,5 gam kết tủa. Tính thành phần phần trăm theo khối lượng mỗi oxit trong hỗn hợp ban đầu

Bài 15: Khử hoàn toàn 23,2 gam Fe3O4 bằng khí CO dư. Khí thu được sục vào dung dịch Ca(OH)2 dư thu được m gam kết tủa. Tính m.
Bài 16: Khử m gam hỗn hợp X gồm CuO, FeO, Fe3O4, Fe2O3 bằng khí CO ở nhiệt độ cao, thu được 40 gam hỗn hợp chất rắn Y và 13,2 gam khí CO2. Tìm giá tr
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                                 UNIT 7    RECIPES AND EATING HABITS

I/ VOCABULARY

1.Pronunciation + Stress

Tones in statements used as questions

A statement can be used as a question to check that the information we have is correct. When we pronounce a statement question, our voice goes up at the end

In contrast, our voice goes down at the end of a Wh-question.

-Nick: mum, the prawns are pink now. (statement)

-Nick’s mum : They’re pink? (statement question)

2.Part of speech + example

	New words
	Meaning
	Example

	chop (v) /tʃɒp/
	chặt
	My mother told me to chop the celery

	dip (v) /dɪp/:
	nhúng
	Drip the prawns into the batter

	garnish (v) /’ɡɑːrnɪʃ/:
	trang trí (món ăn)
	My birthday cake was garmished with chocolate

	grate (v) /ɡreɪt/:
	nạo
	Grate the cheese and put it on top of the cake

	grill (v) /ɡrɪl/:
	nướng
	These sausages need grilling for three minutes

	marinate (v) /’mærɪneɪt/
	ướp
	It’s better if you marinate the chicken before cooking it

	purée (v) /’pjʊəreɪ
	xay nhuyễn
	Apple puree has always been my favorite food

	roast (v) /rəʊst/
	quay
	My mother often roasts chicken in an oven

	simmer (v) /’sɪmə(r)
	om
	Simmer the stew for at least one hour

	sprinkle (v) /’sprɪŋkl/
	rắc
	I helped my mom spinkle chocolate on top of the cake

	whisk (v) /wɪsk/:
	đánh (trứng…)
	You mustn’t whisk all the ingredients together

	tender (adj) /’tendə(r)/:
	mềm
	You should add 750 ml of water and a pinch of salt and cook the pumpkin is tender

	stew (v) /stju:/:
	hầm
	We often have stewed beef for dinner

	versatile (adj) /’vɜ:sətaɪl
	đa dụng
	I want to buy a versatile kitchen tool


II/ GRAMMAR
I. Quantifiers

1. Cách dùng mạo từ “A”

Dùng trước danh từ bắt đầu bằng phụ âm.

Trước danh từ bắt đầu với “uni”. VD : a university.

Dùng trong các thành ngữ chỉ số lượng nhất định. E.g: a lot of, a couple, v.v…

Trước “half” khi nó theo sau một đơn vị nguyên vẹn. VD : Note: ½ kg = half a kilo

Dùng trước “half” khi nó đi với một danh từ tạo thành danh từ ghép. VD: E.g: a half-holiday, a half-block, v.v…

Dùng trước các tỉ số 1/n . VD : E.g: a third(1/3), a quarter (1/4)

Dùng trong các thành ngữ chỉ giá cả, tốc độ. VD :  two times a day, ten dollars a kilo.

Trước danh từ số ít đếm được trong câu cảm thán. VD :  What a lovely girl!

Đặt trước Mr/Mrs/ Miss + Surname với ngụ ý ám chỉ đây là người lạ mà mình không quen biết. VD : a Mr Poster (người đàn ông được gọi là Poster)

2. Cách dùng mạo từ “An”

Trước một danh từ số ít bắt đầu bằng 4 nguyên âm (e, o, a, i)

Trước 2 bán nguyên âm u,y.

Trước các danh từ bắt đầu bằng âm “h” câm. VD: an hour.

Trước các danh từ viết tắt được đọc như nguyên âm. VD : an SOS, an MV.

3. Phân biệt Some / Any

Some được sử dụng cho các danh từ số nhiều đếm được.
VD Some cats, Some oceans
Đôi khi some cũng được dùng cho các danh từ không đếm được: some milk.

Trong câu hỏi và câu phủ định thì dung “any” thay cho “some”.
VD : There wasn’t any milk.

Tuy nhiên, khi chúng ta muốn đề nghị hay yêu cầu một cái gì đó thì sẽ dùng “some” thay thế cho “any”.
VD : Would you like some coffee?
Is there some ham in the fridge, mum? I’m very hungry.

4. “Some”, “any” và “the” không cần thiết khi diễn tả với mục đích chỉ tổng thể

E.g: I love bananas .        Milk is very good for children.

4. Động từ khuyết thiếu trong câu điều kiện loại 1:



[image: image142]


      Thông thường ta dùng will trong mệnh đề chính. Tuy vậy tùy vào từng tình huống mà ta có thể dùng  các modal verb khác thay cho will.


can, may, might: có thể
have to: phải


must: phải (bắtbuộc)
should, ought to: nên



Vídụ:


If you want to go out, you should bring an umbrella. It is going to rain.


Nếu bạn muốn đi ra ngoài, bạn nê nmang theo ô. Trời sắp mưa rồi đấy.


If you want to go out, you have to give me candies. I won’t tell our parents.


Nếu anh muốn đi ra ngoài, anh phải cho em nhiều kẹo. Em sẽ không nói với bố mẹ.

III/ EVERYDAY ENGLISH

1/ Can’t wait is used to emphasise that you are very excited about something (sử dụng nhấn mạnh rằng bạn rất hào hứng về điều gì đó)

(She can’t wait to see her cousin again – Cô ấy không thể đợi để gặp lại chị họ của cô ấy lần nữa)

2/ I’m starving! Is an information way of saying that you are very hungry (cách nói dân dã rằng bạn rất đói)

TEST FOR UNIT 7

Choose the word that is stressed differently from that of the other words.
	1.
	A. unselfish
	B. attraction
	C. humorous
	D. acquaintance

	2.
	A. interested
	B. memorable
	C. excited
	D. confident

	3.
	A. celery
	B. favourite
	C. versatile
	D. ingredient

	4.
	A. marinate
	B. tomato
	C. versatile
	D. chocolate

	5.
	A. carefully
	B. correctly
	C. personally
	D. seriously

	6.
	A. avocado
	B. information
	C. supermarket
	D. individual

	7.
	A. cucumber
	B. nutritious
	C. tomato
	D. delicious

	8.
	A. sympathy
	B. constancy
	C. suspicious
	D. generous

	9.
	A. marinate
	B. recipe
	C. nutritious
	D. healthily

	10.
	A. success
	B. incapable
	C. loyalty
	D. sincere

	11.
	A. versatile
	B. marinate
	C. celery
	D. mayonnaise

	12.
	A. cucumber
	B. opinion
	C. ingredient
	D. nutritious

	13.
	A. balance
	B. reduce
	C. combine
	D. include

	14.
	A. sprinkle
	B. shallot
	C. garnish
	D. starter

	15.
	A. teaspoon
	B. pancake
	C. canteen
	D. cabbage

	16.
	A. simmer
	B. tender
	C. salad
	D. arrange


Choose the word whose underlined part is pronounced differently from that of the others

	17.
	A. vocabulary
	B. grammar
	C. enlarge
	D. challenge

	18.
	A. cushion
	B. circus
	C. clever
	D. collect

	19.
	A. versatile
	B. variety
	C. safari
	D. operate

	20.
	A. second
	B. welcome
	C. collection
	D. improve

	21.
	A. other
	B. wonderful
	C. colourful
	D. dolphin

	22.
	A. citadel
	B. staple
	C. occasion
	D. grate

	23.
	A. stew
	B. sugar
	C. steam
	D. sauce

	24.
	A. head
	B. bread
	C. cream
	D. spread

	25.
	A. grill
	B. slice
	C. simmer
	D. whish

	26.
	A. measure
	B. spread
	C. breath
	D. break

	27.
	A. tunnel
	B. cube
	C. puree
	D. manual

	28.
	A. aquarium
	B. uncle
	C. fun
	D. club

	29.
	A. dip
	B. slice
	C. garnish
	D. grill

	30.
	A. lemon
	B. vegetable
	C. pepper
	D. delicious

	31.
	A. cook
	B. look
	C. took
	D. food


Choose the best answer to fill in the blank.
	32.
	If i feel hungry in the afternoon, I ________ snacks like fresh carrots.

	
	A. would have
	B. might have
	C. had had
	D. had

	33.
	If you eat a lot of fruit, you ________ health problems.

	
	A. had
	B. have
	C. will never have
	D. may have

	34.
	Each member of the family has a small bowl and ________ which allow him or her to take food from the table throughout the meal.

	
	A. pans
	B. chopstick
	C. pots
	D. knives

	35.
	The ________ ingredient in every meal of Vietnamese people is fish sauce.

	
	A. essential
	B. active
	C. natural
	D. particular

	36.
	If children don't play sports, they ________ sleepy and tired.

	
	A. would feel
	B. will feel
	C. had felt
	D. would have felt

	37.
	Many vegetables, especially leafy green ones, are ________ sources of calcium.

	
	A. a lot
	B. rich
	C. numerable
	D. attractive

	38.
	Such ________ as sugar, sugarcane, and coconut water are mostly used in Southern Vietnamese food than in Northern and Central Viet Nam.

	
	A. ingredients
	B. menus
	C. courses
	D. dishes

	39.
	One special feature of cuisine in Southern Vietnam is short cooking time which aims to ________ the freshness of food.

	
	A. store
	B. save
	C. protect
	D. remain

	40.
	On the Cao Lau noodles in Hoi An were some meat ________ mixed with fried noodles served with vegetables and bean sprouts.

	
	A. parts
	B. slices
	C. cuts
	D. shares

	41.
	If my mother goes home late this evening, my father ________.

	
	A. will cook
	B. would cook
	C. had cooked
	D. has cooked

	42.
	If I could speak Spanish, I ________ next year studying in Mexico.

	
	A. would have spent
	B. would spend

	
	C. will spend
	D. had spent

	43.
	If you eat too quickly, you may not ________ attention to whether your hunger is satisfied.

	
	A. pay
	B. take
	C. keep
	D. show

	44.
	Drinking enough water is a vital part ________ it keeps your body functioning properly.

	
	A. or
	B. because
	C. although
	D. but

	45.
	If people work so much, they ________ depressed and eat more.

	
	A. felt
	B. had felt
	C. may feel
	D. may have felt


Complete each of the sentences with the correct form of the words in the box.
	a
	an
	any
	a some
	some
	an

	a bag
	any
	any some
	a
	any
	a

	bars
	a
	some
	any
	any
	any some

	any
	any an
	some
	slices
	a bunch
	any

	slices


	46.
	Are there ________ apples on the table?

	47.
	We bought ________ of carrots.

	48.
	I’m reading ________ interesting book at the moment.

	49.
	I’d like ________ olive oil on my pizza.

	50.
	Mi got ________ tickets for the concert.

	51.
	Have you got ________ orange juice?

	52.
	Fish is ________ good baby food.

	53.
	My little brother is three. He eats with ________ plastic spoon.

	54.
	We haven’t got ________ homework this weekend.

	55.
	I want ________ sandwich with ________ herbs and spices.

	56.
	I’d like ________ egg for my omelette.

	57.
	There isn’t ________ salt in this soup.

	58.
	“I’m sorry, we haven’t got ________ hot food, but we’ve got ________ sandwiches if you’re hungry.’’

	59.
	We haven’t got ________ more bread. Would you like ________ biscuits with your cheese?

	60.
	“What would you like to drink with your breakfast, sir?”  - “________ black coffee, please.”

	61.
	Have we got ________ rice and fresh fish for the sushi?

	62.
	We bought ________ of spaghetti.

	63.
	We used several ________ of bread.

	64.
	I need ________ clove of garlic for this recipe.

	65.
	We need ________ cheese to go with the pasta.

	66.
	We bought several ________ of chocolate.

	67.
	Are there ________ knives on the table?

	68.
	We ate several ________ of cheese.

	69.
	“Is there ________ ice cream left?” - “No. there isn’t. Have ________ apple!”

	70.
	We haven’t got ________ eggs.

Complete the following sentences with the correct form of the verbs in the table
peel
cut
bake
pour
simmer
71.
Most of the cakes are ________ in an oven at 200°C.
72.
To prepare poached eggs, remove the shells, and ________ them into boiling water.
73.
You have to ________ some vegetables before cooking them.
74.
In an earthenware dish, you can let the preparation ________ for a long time.
75.
To make an apple pie. you ________ the apples in thin slices.
There is one mistake in each of the following sentences. Find and correct it.
76.
I don't like eating something overcooked, so I will ask the chef to cook another piece of beef
         A                                     B                C                                                                D
for me.
77.
If you can cook some food for yourself, have a bowl of cereal and a bottle of milk.
            A                   B                                 C           D
78.
My mother needed some cloves of garlic, so I went to the market and buy it for her.
                                          A                 B      C                                               D
79.
While the chicken is cooking, wash two cucumbers, chop them in a half and slice them.
     A                                  B         C                                                       D
Give the correct form of the words in the brackets in each of the following sentences.
80.
In spite of his ________, he ignored all the delicious food served on the table. (hungry)
81.
Eating a lot of fast food can do ________ to your health. (harmful)
Read the passage and decide which answer A, B, C or D best fits each space: 

A Healthy Life?
(82)________ health experts believe that children and young people today are more (83)________ than they used to be. So why has this happened?
One reason is bad eating habits. (84)________ of young people don’t have a healthy diet. They eat too much fast food (85)________ hamburgers and pizza and not enough fruit and vegetables. In the US, many children (86)________ fast food regularly since they were very young. In fact, almost one-third of American children aged four to nineteen have been eating fast food (87)________ all the time. They also don’t (88)________ exercise and spend too (89)________ of their time watching TV, surfing the Internet or playing computer games.
So how can you change your habits if you have been following an unhealthy lifestyle for a long time? First, change your (90)________ and eat more fruit and vegetables. Next, find an activity you enjoy. Why not try something different like rock climbing, surfing or hiking? Many young people have found that (91)________ fit and healthy can be a lot of fun.
82.
A. Much
B. Plenty
C. A lot
D. Many
83.
A. unhealthily
B. healthily
C. healthy
D. unhealthy
84.
A. Many
B. Lots
C. Very few
D. Much
85.
A. such
B. includes
C. as
D. like
86.
A. eat
B. have been eating
C. are eating
D. ate
87.
A. nearly
B. most
C. most of
D. for
88.
A. bring
B. play
C. do
D. make
89.
A. many
B. mostly
C. much
D. most
90.
A. ingredients
B. diet
C. menu
D. recipes
91.
A. becoming
B. became
C. become
D. to be become



Complete each of the following sentences with the words or phrases given
	92.
	 If/ you/ eat/ lot/ fruit/ your/ skin/ may/ become/ soft/ and/ smooth.

	
	____________________________________________________________________

	93.
	You/ can/ have/ good/ health/ unless/ exercise/ more.

	
	____________________________________________________________________

	94.
	If/ Anna/ busy/ can/ you/ help/ me/ cook/ curry?

	
	____________________________________________________________________

	95.
	Children/ must/ use/ sharp/ knives.

	
	____________________________________________________________________

	96.
	I/ like/ can/ coke/ and/ two/ bottles/ water/ please.

	
	____________________________________________________________________

	97.
	Unless/ she/ change/ diet/ she/ will/ get/ ill.

	
	____________________________________________________________________

	98.
	You/ should/ stop/ eat/ sweets/ if/ want/ have/ toothache.

	
	____________________________________________________________________


Complete the second sentence in each pair so that it has similar meaning to the first sentence using “you”
99. Mechanics understand engines.

    If you are a ……………………………………………………..

100. People who read newspapers know what’s happening in the world.

     If you ………………………………………………………………………
UNIT 8: TOURISM

I. VOCABULARY:

a. Pronunciation: Tones in asking for information

When we ask a question, we may try to ​ find out information that we do not know. Otherwise, we may ask a question in order to make sure that the information we think we know is, in fact, correct.

· Finding out questions (‘open’ questions) usually end with a falling tone:



What part of Australia have you been to            ?

· Making sure questions (‘check’ questions) usually end with a falling-rising tone:



Have you just come back from South Africa         ?

2.oPart of speech: 

	New words
	Meaning
	Example



	1. affordable (adj) /əˈfɔːdəbl/
	 có thể chi trả được, hợp túi tiền
	Affordable housing isn’t enough – we also need job opportunities

	2. air (v) 

/eə(r)/
	phát sóng (đài, vô tuyến)
	The game will be aired live on CBS at 7.00 tonight

	3. breathtaking (adj)        /ˈbreθteɪkɪŋ/
	gây ấn tượng đáng kể
	The violin solo was breathtaking.

	4. check-in (n) 

/tʃek-ɪn/
	 việc làm thủ tục lên máy bay 
	Could you check that I have added up these figures correctly?

	5. check-out (n) /ˈtʃekaʊt/
	 thời điểm rời khỏi khách sạn
	You have to check out before 12 o’clock.

	6. confusion (n) /kənˈfjuːʒn/
	sự hoang mang, bối rối
	There was some confusion about where we were supposed to be meeting.

	7. erode away (v) /ɪˈrəʊd əˈweɪ/
	 mòn đi 
	Wind and rain have eroded the statues into shapeless lumps of stone.

	8. exotic (adj) /ɪɡˈzɒtɪk/
	kì lạ 
	The courtyard was full of exotic plants in terracotta pots

	9. lush (adj)   

   /lʌʃ/ 
	tươi tốt, xum xuê
	The lake, with its lush scenery, is a favorite with canoeists

	10. magnificence (n) /mæɡˈnɪfɪsns/ 
	sự nguy nga, lộng lẫy, tráng lệ
	The view from the top of the mountain is magnificent.

	11. package tour (n) /ˈpækɪdʒ tʊə(r/
	 chuyến du lịch trọn gói 
	We bought a cheap package tour to Spain and stayed in a big hotel by the sea.

	12. pile-up (n) 

/paɪl-ʌp/
	vụ tai nạn do nhiều xe đâm nhau 
	It’s a traffic accident involving several vehicles that hit each other

	13. promote (v) /prəˈməʊt/
	giúp phát triển, quảng bá
	· The organization is working with young people to promote awareness of the dangers.

	14. safari (n) /səˈfɑːri /
	 cuộc đi săn, cuộc hành trình (bằng đường bộ)
	For his vacation, he plans to go on safari in Kenya.

	15. stimulating (adj) /ˈstɪmjuleɪtɪŋ/
	thú vị, đầy phấn khích
	The classes look attractive and stimulating.

	16. touchdown (n) /ˈtʌtʃdaʊn/
	 sự hạ cánh
	One of the plane's tyres burst on touchdown.



II. GRAMMAR:     Articles
1. A/An is used:

· to talk about something that the listener or the reader doesn’t know about yet:



Eg: K2 is a peak in the Himalayas.

· to describe what something or someone is:



Eg: ABS is an unreliable travel agency.

2. The is used:

· when the listener or reader knows what the speaker or writer is talking about:


Eg: Give me the money.

· when the speaker speci‑ es what or who they are talking about:


Eg: Where are the tickets I gave you yesterday?

· with things that are the only ones around us, or that are unique:


Eg: Neil Armstrong landed on the moon in 1969.

· when we refer to the world around us or things that we all know about:


Eg: We had a sightseeing tour around the city.

3. Zero article is used:

· with plural or uncountable nouns when we are talking about things in general:


Eg: Passwords protect our personal information.

· with meals, months, days and special times of the year:


Eg: I visit my grandparents on New Year’s Day.

· with most names of people and places (most countries, states and cities):


Eg: Da Lat is in Lam Dong Province.

· with geographical areas, lakes, mountains and islands:


Eg: We visited Lake Victoria. It’s in East Africa.

Look out!
· We use the with the names of a few countries: the UK, the USA, the Netherlands, the Philippines

· We also use the with island groups, mountain ranges, oceans and names of rivers: the Thames, the Pacific, the Amazon, the Danube...

III. EVERYDAY ENGLISH

Some expressions may be used:

· To be into sth means you like it very much.

Example:

‘I’m really into surfing!’ (I love it.)

‘I’m not into jazz.’ (I don’t listen to it.)

· To picture sth/sb means you can imagine it.

Example:

‘I can just picture the mess at home.’

‘I can’t picture Tom in a business suit.’

· Lucky you is used to show that you think sb is lucky because she/he has sth or is able to do sth.

 TEST FOR UNIT 8: TOURISM

Choose the word that is stressed differently from that of the other words.
	1.
	A. stimulating
	B. geography
	C. original
	D. imperial

	2.
	A. prevalent
	B. superb
	C. departure
	D. deluxe

	3.
	A. promote
	B. affect
	C. machine
	D. challenge

	4.
	A. wildlife
	B. afford
	C. mountain
	D. passport

	5.
	A. efficient
	B. organise
	C. stimulate
	D. terminal

	6.
	A. agency
	B. business
	C. speciality
	D. terminal

	7.
	A. scenery
	B. spectacular
	C. spacious
	D. scenic

	8.
	A. geography
	B. accommodate
	C. magnificence
	D. expedition

	9.
	A. destination
	B. magnificence
	C. accessible
	D. affordable

	10.
	A. forbidden
	B. geography
	C. expedition
	D. excursion

	11.
	A. adventure
	B. incredible
	C. breathtaking
	D. excursion

	12.
	A. underground
	B. hospitable
	C. carnival
	D. gourmet

	13.
	A. excursion
	B. delicious
	C. stalagmite
	D. holiday

	14.
	A. traveller
	B. safari
	C. breathtaking
	D. sightseeing

	15.
	A. heritage
	B. monument
	C. Caribbean
	D. renowned

	16.
	A. habitat
	B. fantastic
	C. discover
	D. addition


Choose the word whose underlined part is pronounced differently from that of the others
	17.
	A. delay
	B. magnificent
	C. bank
	D. travel

	18.
	A. decision
	B. erode
	C. exotic
	D. checkout

	19.
	A. nowadays
	B. resort
	C. museum
	D. sample

	20.
	A. destination
	B. entrance
	C. accommodate
	D. agency

	21.
	A. scatter
	B. desperate
	C. camel
	D. platform

	22.
	A. package
	B. stalagmite
	C. safari
	D. lag

	23.
	A. mass
	B. relaxing
	C. catering
	D. package

	24.
	A. excuse
	B. explain
	C. exotic
	D. explore

	25.
	A. expedition
	B. resort
	C. explore
	D. environment

	26.
	A. pleasing
	B. cuisine
	C. island
	D. cruise

	27.
	A. reasonable
	B. season
	C. excursion
	D. resort


Choose the best answer to fill in the blank.
	28.
	________ Titanic, ________ British steamer, sank in the North Atlantic after hitting an iceberg.

	
	A. Ø - a
	B. The - a
	C. A - the
	D. The - the

	29.
	If he ________ his English skills, he would easily get a job.

	
	A. is improving
	B. improved
	C. had improved
	D. improves

	30.
	 “Paul, where is ________ Spanish dictionary? I’m writing ________ essay in Spanish and I need it.”

	
	A. Ø - the
	B. Ø - Ø
	C. a - an
	D. the - an

	31.
	March is one of the ________ periods for our agency.

	
	A. full
	B. peak
	C. point
	D. high

	32.
	He had ________ two expeditions to Spain to study wild plants by the end of 2010.

	
	A. made
	B. done
	C. taken
	D. gone

	33.
	Parking is very difficult in ________ city centre, so my father always go there by ________ bus.

	
	A. a - a
	B. a - Ø
	C. the - the
	D. the - Ø

	34.
	Does it take ________ long time to get to ________ city centre?

	
	A. a - the
	B. Ø - the
	C. the - the
	D. a - a

	35.
	David is ________ sailor. He spends most of his life at ________ sea.

	
	A. a - the
	B. Ø - a
	C. a - Ø
	D. a - a

	36.
	If you want to book a package tour, you should contact the ________ which I introduced to you previously.

	
	A. agency travel
	B. travel agency
	C. travel agent
	D. agent travel

	37.
	You need to ________ the potatoes before ________ them.

	
	A. marinate - chopping
	B. slice - chopping

	
	C. peel - chopping
	D. chop - peeling

	38.
	 Can you please go to ________ travel agent in High Street and book our tickets?

	
	A. an
	B. a
	C. Ø
	D. the

	39.
	 Is Day River ________ longest river in this area?

	
	A. the
	B. Ø
	C. a
	D. an

	40.
	From my room, we have a wonderful view of a/ an ________ swimming pool, which is built outside the main building.

	
	A. indoor
	B. controlling
	C. open-air
	D. seaside

	41.
	I was offered a 50% discount for my staying at that five-star resort, so I could enjoy the holiday to the full without breaking the ________.

	
	A. banking
	B. brand
	C. branch
	D. bank

	42.
	From London to Oxford and back is a ________ trip of over a hundred miles.

	
	A. one way
	B. return way
	C. round
	D. both A & B

	43.
	I’m still suffering from ________ lag after my trip to Australia.

	
	A. plane
	B. airplane
	C. jet
	D. airline

	44.
	Every year my family goes camping in ________ Yellowstone National Park.

	
	A. a
	B. an
	C. Ø
	D. the

	45.
	Vietnam has a great number of tourist ________; therefore, it is a good destination for many travellers worldwide.

	
	A. attractives
	B. attractive
	C. attractions
	D. attraction

	46.
	In August 2013, ________ first tourist group explored ________ Son Doong Cave on ________ guided tour.

	
	A. the - the - a
	B. X - the - a
	C. the - X - a
	D. the - X - the

	47.
	________ Philippines is ________ unitary sovereign state in ________ Southeast Asia.

	
	A. the - an - X
	B. X - the - the
	C. the - a - X
	D. the - a - a

	48.
	When serving this dish, don't forget to ________ a little pepper on the food.

	
	A. spread
	B. marinate
	C. sprinkle
	D. puree

	49.
	 He is from ________ European country, but I don’t know which one.

	
	A. a
	B. an
	C. the
	D. Ø

	50.
	I’ve ________ a room at Indochine Hotel for 2 nights.

	
	A. reserved
	B. set
	C. held
	D. reversed

	51.
	Unfortunately, my flight to Da Nang was ________ for one and a half hour.

	
	A. both A & B
	B. held up
	C. held on
	D. delay

	52.
	What do you think of ________ public transport in ________ Ha Noi?

	
	A. Ø - Ø
	B. a - a
	C. the - Ø
	D. a - Ø

	53.
	There isn’t ________ airport near where I live. ________ nearest airport is 70 miles away.

	
	A. an - A
	B. the - The
	C. an - The
	D. the - A

	54.
	Wow, ________ butter is getting so expensive!

	
	A. an
	B. a
	C. Ø
	D. the

	55.
	They ________ for America with nothing but the clothes on their backs.

	
	A. set in
	B. set to
	C. set off
	D. set up

	56.
	Danang is ________ city in Vietnam where ________ International Firework Festival is held annually.

	
	A. the - the
	B. the - a
	C. a - the
	D. a - a

	57.
	Eight o’clock is ________ good time to phone Nick: he’s always at home in ________ evening.

	
	A. a - the
	B. a - an
	C. a - Ø
	D. Ø - the


There is one mistake in each of the following sentences. Find and correct it.
	58.
	All the passengers are required to remain seated for some minutes after the  downtouch.
                                          A                              B                                C                D

	59.
	We visited three markets. The first two were boring but a third one was amazing.

	60.
	After a hard-working season, we just want to go to Da Nang, stay at a beautiful seasides resort and enjoy seafood every day
                           A                                                                            B                              C                             D

	61.
	New York is the cool, cosmopolitan, crowded, and constantly evolving city.

                        A                 B                                            C                         D

	62.
	What I love to do in France most is to go to sightseeing in the historic city of  Versailles.
          A            B                                                   C                             D

	63.
	As soon as she arrived at the hotel from the airport, she checked-out to get a room.
           A                     B                                                                   C           D

	64.
	An Eiffel Tower is one of Paris’    most well-known symbols.

A                       B             C                    D

	65.
	Vertigo is a new tourist attractive    in New Zealand.

            A  B                    C           D

	66.
	Last year, she had spent approximately 15 million VND on the holiday with her best friend in Korea
                                 A                   B                C                        D


	Read the following text and choose the best answer for the questions below.
Situated on the central coast of Viet Nam, which is famous for many beautiful beaches, Lang Co Beach, since June 2009, has become an official member of the "World's most beautiful bays” club. Today, it is a popular destination for tourists in Viet Nam. especially for those who love beach so much.
With the length of approximately 10 kilometres, Lang Co Beach located in Lang Co town, Phu Loc district, Thua Thien- Hue province is next to the National Highway 1A and near Hai Van Pass.
Lying on the most beautiful curve of the country, Lang Co has almost everything that the nature can offer: green mountains and tropical forests, smooth white sand, full of sunshine and cool, blue and clear sea as crystal, and the average temperature of 25°C in summer. It is an attractive destination for both domestic and international tourists in Viet Nam. It is the third bay of Viet Nam, after Ha Long and Nha Trang named in the list of 30 most beautiful bays in the globe.
It can be said that nobody can resist a nature beauty like Lang Co town. This small and peaceful town will give you the most relaxing time and many games at the beach. In addition, you will have good time to enjoy the seafood with various kinds of shrimps, lobster, crab, butter-fish, mackerel fish, oysters, etc. and not far from the beach are some attractions such as Lang Co fishing village, Chan May scenery.
Lying on the "Central Heritage Road", Lang Co is very close to other famous attractions such as the Imperial City of Hue, Hoi An Ancient Town, Son Tra Peninsula where the famous Son Tra Natural Reserve and beautiful beaches located, and so many more.
67.
Lang Co beach is located ________.
A. under Hai Van Pass
B. on the most beautiful curve of Viet Nam
C. between Hoi An Ancient Town and Son Tra Peninsula
D. 10 kilometres away from Hue
68.
The most important reason why so many tourists come to Lang Co beach is that ________.
A. it is considered an ideal place for beach lovers
B. it is the third most beautiful beach in Viet Nam
C. they can come to the famous Son Tra Natural Reserve
D. they can enjoy various kinds of seafood
69.
All of the following are attractions of Lang Co Beach EXCEPT ________.
A. cool, blue and clear sea as crystal
B. smooth white sand, and full of sunshine
C. its location on the "Central Heritage Road"
D. the National Highway 1A next to it
70.
We can infer from the passage that Lang Co Beach ________.
A. enjoys the harmony of nature and humans
B. is very hot during summer
C. is the most beautiful bay in the world
D. is the first member of the “World’s most beautiful bays” club in Viet Nam
71.
Coming to Lang Co Beach, you can do all of the following activities EXCEPT ________.
A. enjoying seafood
B. sunbathing on many beautiful beaches
C. visiting the nearby fishing village
D. relaxing and joining in beach games
Complete the second sentence so that it has the similar meaning to the first one.
71.
I have never seen such a stunning sight.
Never______________________________________________________________
72.
I asked the hotel porter to wake me at 7 o’clock the following morning.
“Please __________________________________________."
74.
The last time she had a break was 2 years ago.
She hasn’t___________________________________________________________
75.
Can’t you find a better hotel?
Is this _____________________________________________?
76.
Everyone heard about your trip before I did.
I was the____________________________________________________________
77.
You are not permitted to smoke in the main hall.
Smoking is__________________________________________________________
78.
We don’t go on holiday because we do not have enough money.
If we_______________________________________________________________
======The end!======
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